	[image: image53.png](&0}

Examo‘?cnm




	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



2008年四川省广安市中考数学试卷

注意事项：

1.本试卷共8页，满分150分，考试时间120分钟.

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚.

3.用蓝、黑墨水笔直接答在试题卷中.

4.解答题要写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
一、选择题：每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意要求，请将符合要求的选项的代号填入题后的括号内．(本大题共5个小题，每小题4分，共20分)
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2．截止2008年6月1日12时，我国各级政府共投入四川汶川救灾资金达22609000000元，这项

资金用科学记数法表示为（    ）
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3．一位卖“运动鞋”的经销商到一所学校对200名学生的鞋号进行了抽样调查，经销商最感兴趣的

是这组鞋号的（    ）

A．
中位数
B．平均数
C．众数

D．方差

4．下列图形中的曲线不表示
[image: image9.wmf]y

是
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的函数的是（      ）
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5．下列说法中，正确的是（      ）
A．等腰梯形既是中心对称图形又是轴对称图形．

B．平行四边形的邻边相等．

C．矩形是轴对称图形且有四条对称轴．

D．菱形的面积等于两条对角线长乘积的一半．

二、填空题：请把正确答案直接写在题后的横线上．（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
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7．若
[image: image12.wmf]53

3

m

xyxy

+

与

是同类项，则
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8．如图1，在⊙O中，AB为⊙O 的直径，弦CD⊥AB，∠AOC=60º，则∠B=       ．

9．在平面直角坐标系中，将直线
[image: image14.wmf]21
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向上平移动4个单位长度后，所得直线的解析式为             ．

10．如图2，该圆锥的左视图是边长为2cm的等边三角形，则此圆锥的侧面积为          cm2． 
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11．如图3，当输入
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时，输出的
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12．某初一2班举行“激情奥运”演讲比赛，共有甲、乙、丙三位选手，班主任让三位选手抽签决定演讲先后顺序，从先到后恰好是甲、乙、丙的概率是        ． 
13．若分式
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14．在同一坐标系中，一次函数
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与反比例函数
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的图象没有交点，则常数
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的取值范围是             ．
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15．如图4，菱形ABCD中，∠BAD=60º ，M是AB的中点，P是对角线AC上的一个动点，若PM+PB的最小值是3，则AB长为        ．

三、解答题（本大题共3个小题，第16小题7分，第17、18小题各8分，共23分）

16．计算：
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17．先化简再求值：
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，其中
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18．“5．12”汶川地震发生后，某天广安先后有两批自愿者救援队分别乘客车和出租车沿相同路线从广安赶往重灾区平武救援，下图5表示其行驶过程中路程随时间的变化图象．

（1）根据图象，请分别写出客车和出租车行驶过程中路程与时间之间的函数关系式（不写出自变量的取值范围）；

（2）写出客车和出租车行驶的速度分别是多少？

（3）试求出出租车出发后多长时间赶上客车？ 
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四、解答题（本大题共2小题，每小题9分，共18分）

19．如图6是华扬商场5月份销售A、B、C、D四种品牌的空调机销售统计图．

（1）哪种品牌空调机销售量最多？其对应的扇形的圆心角为多少度？

（2）若该月C种品牌空调机的销售量为100台，那么其余三种品牌的空调机各销售多少台？

（3）用条形图表示该月这四种空调机的销售情况．

[image: image58.png]



[image: image59.png]



20．如图7，在梯形ABCD中，AD∥BC，E为CD中点，连接AE并延长AE交BC的延长线于点F．

（1）求证：CF=AD；

（2）若AD=2，AB=8，当BC为多少时，点B在线段AF的垂直平分线上，为什么？

五、解答题（本大题共3个小题，每小题9分，共27分）

21．如图8，某幼儿园为了加强安全管理，决定将园内的滑滑板的倾角由45º降为30º，已知原滑滑板AB的长为5米，点D、B、C 在同一水平地面上．

（1）改善后滑滑板会加长多少？（精确到0．01）

（2）若滑滑板的正前方能有3米长的空地就能保证安全，原滑滑板的前方有6米长的空地，像这样改造是否可行？说明理由 (参考数据：
[image: image27.wmf]21.414,31.732,62.449
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22．在平面直角坐标系中，有A（2，3）、B（3，2）两点．

（1）请再添加一点C，求出图象经过A、B、C三点的函数关系式．

（2）反思第（1）小问，考虑有没有更简捷的解题策略？请说出你的理由．

23．“5．12”汶川特大地震灾害发生后，社会各界积极为灾区捐款捐物，某经销商在当月销售的甲种啤酒尚有2万元货款未收到的情况下，先将销售甲种啤酒全部应收货款的70%捐给了灾区，后又将该月销售乙种啤酒所得的全部货款的80%捐给了灾区．已知该月销售甲、乙两种啤酒共5000件，甲种啤酒每件售价为50元，乙种啤酒每件售价为35元，设该月销售甲种啤酒
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件，共捐助救灾款
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元．

（1）该经销商先捐款          元，后捐款         元．（用含
[image: image30.wmf]x

的式子表示）

（2）写出
[image: image31.wmf]y

与
[image: image32.wmf]x

的函数关系式，并求出自变量
[image: image33.wmf]x

的取值范围．

（3）该经销商两次至少共捐助多少元？

六、解答题（本大题满分10分）

24．如图9，AB为⊙O的直径，OE交弦AC于点P，交[image: image34.bmp]于点M，且[image: image35.bmp]=[image: image36.bmp]，

（1）求证：
[image: image37.wmf]1
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（2）如果
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且
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，求⊙O的半径．

七、解答题（本大题满分12分）

25．如图10，已知抛物线
[image: image40.wmf]2
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经过点（1，-5）和（-2，4）

（1）求这条抛物线的解析式．

（2）设此抛物线与直线
[image: image41.wmf]yx
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相交于点A，B（点B在点A的右侧），平行于
[image: image42.wmf]y

轴的直线
[image: image43.wmf](

)

051

xmm

=<<+

与抛物线交于点M，与直线
[image: image44.wmf]yx
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交于点N，交
[image: image45.wmf]x

轴于点P，求线段MN的长（用含
[image: image46.wmf]m

的代数式表示）．

（3）在条件（2）的情况下，连接OM、BM，是否存在
[image: image47.wmf]m

的值，使△BOM的面积S最大？若存在，请求出
[image: image48.wmf]m

的值，若不存在，请说明理由．
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